

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. - Fundado el 15 de Marzo de 1960.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Sábado 29 de Enero de 1927

Número 22.050

Dos proyectos

Ayer hablábamos con unos ediles, los cuales a propósito de celebrarse el día seis del próximo Febrero en la Alcazaba la Fiesta del Arbol, se mostraban partidarios del proyecto de hacer un paseo que fuera a la morisca fortaleza, y que partiendo de ella llegara hasta el Campo de Regocijos. Existen muchos almehentes que defienden esta mejora, pero nosotros creemos que antes de realizarla existe otro proyecto de menor costo y más necesario. Ese proyecto de la Alcazaba es más costoso de lo que parece, pues hay en primer término que hacer grandes expropiaciones de casas, que aun cuando ellas sean modestas, no dejará de impedir un buen poco la expresada expropiación. Además, como en todos esos terrenos existen grandes cuevas, habría que hacer considerables rellenos y no pocas trincheras para evitar las pendientes. Aparte del objetivo de llegar a la Alcazaba, no vemos otros.

Y decimos que no vemos otro, porque el paisaje, el panorama que había de embellecer ese paseo no es muy delicioso. Cerros pelados y estériles, que no podían llevar a nuestro espíritu si no una sensación de tristeza. Vendríamos a caer en el pecado que estamos cometiendo de internarnos, y al internarnos abandonar la parte más bella de la ciudad, la que linda junto al mar, que en todas las ciudades costaneras es precisamente la más admirada, la más digna de atención.

No es esta una obsesión nuestra; basta con haber visitado todas cuantas poblaciones se hayan enclavadas en la costa, para comprobar lo que decimos. En Málaga no se les ocurrió hacer el lindo barrio de la Caleta, ciudad adentro, sino en plena

playa. En Alicante sucede lo propio, y nada digamos de San Sebastián y todas las demás ciudades que se hallan dotadas de ese incomparable panorama que da el mar. Aquí hicimos siempre lo contrario, huir de sus aguas. Las gentes adineradas diseminaron por todas partes sus chalets y casas de campos, que agrupadas junto al mar, hubiesen dado una sensación de belleza incomparable.

Ahora que parece dispuesta la Junta de Obras del Puerto a expropiar casi todas las casucas que tanto afean el puerto en el Andén de Cosme de Levante, parece lo más natural que el Ayuntamiento continuara con esta urbanización, siguiendo desde el puente de la rambla hasta la boca del rio con un gran paseo calle, que sería complemento de la mejora que realiza la Junta de Obras del Puerto. Esta gran calle no solo sería un paseo admirable a playa abierta, si no que esa urbanización haría que se fuese improvisando una barriada de hoteles.

Creemos, pues, que esto es más necesario y primordial que esa otra reforma de matorrales por cerros donde el agua escasea, no existe vegetación alguna, y que como uno de los paseos granadinos, podría motejarse de «los tristes».

AL PASAR

Frases coleccionadas

Barell, en las últimas cortes conservadoras, refiriéndose a Maura, en una interrupción dirigida a la mayoría:

—Ya conoceréis al león por su rugido.

En una ocasión acusaron a Posada Herrera (al ministro eclesíastico), como le llamaban sus contemporáneos, porque para todo tenía una salida, un recurso, un medio

de escapar) de que con sus mixtificaciones, el sistema representativo no sería perfecto.

El ilustre político no se incommodó; pidió la palabra y, sin sentir ni negar, dijo:

—Todas las formas de gobierno, todas las instituciones necesitan largos periodos históricos para desenvolverse, porque solo así son fuertes y pueden defender a la sociedad, pues no se cria un ár-

bol fuerte en un solo día, y se necesitan muchos años para que una encina sea frondosa y pueda extender sus ramas y cubrir a los que acoge bajo su sombra.

Una frase de un discurso parlamentario de don Antonio Maura:

—La calumnia es polilla que atrae la púrpura, como la luz a la mariposa.

NUESTRAS CRONICAS

SEVILLA Y SUS BARRIOS REPRESENTATIVOS

La Macarena

La Macarena es el barrio más típico de Sevilla, y el que goza de más renombre dentro y fuera de Sevilla.

Y es que la Macarena encierra un tan grato sabor de leyenda, de runbo castizo, de alegría jocunda, de luminosidad riante, que difícilmente no queda prendido en sus redes de sugestión quien una vez siquiera lo recorra.

La Macarena es la exaltación de la luz y el optimismo sevillanos. Todo el ruido callejero, toda la algarabía loca del alma cascalbera de Sevilla, viven y vibran en este barrio macareno pleno de efusividades y de calenturas de amor hondo y heroico.

Decir la Macarena, es decir la alquitarada esencia del espíritu de Sevilla, con todos los matices de su temperamento ardiente; es decir, tumulto en sus fiestas genuinas; fe expansiva, en sus noches de Semara Santa, cuando exhibe la imagen de su adoración bonita como un pipopo, y morena como el pan de trigo candeal; locura y fiebre, en sus pasiones desbordadas; majaza y colorido en la psicología del carácter; garbo y donaire en la expresión de su apostura gentil; corazón arrebatado en la magnificencia de sus predilecciones intimas; orgullo en el predominio de su personalidad característica... Decir la Macarena, en suma, es decir luz, alegría, sentimentalidad y belleza...

Luz, porque su arquitectura y sus fiestas son de resplandores; alegría, por que su carácter es franco y optimista, como fragua de devociones hacia la vida; sentimentalidad, por que el ritmo más íntimo y más puro preside todas las actitudes de su personalidad; belleza, por que es bello este barrio blanco, de una blancura hieriente, donde la mujer y la flor

tienen un nido común de inabundantes devociones...

Su simbolismo

La Macarena es como la antena milagrosa donde Sevilla recibe las ondas vibrátiles de su personalidad pintoresca.

Pintoresca, dentro de una depurada estética de lo pintoresco. Por que miente quien pretende desvirtualizar el sentido histórico de la realidad sevillana, y—labrando a través de un prisma irreal—tuerce el rayo de visión, forjándose una imagen caprichosa, o engalanada de artificio y prendida de oropelería.

Lo pintoresco de la ciudad no es si no aquello que resulta de la concepción especial que el carácter sevillano tiene de la vida y su significado. Lo pintoresco en Sevilla, no es lo absurdo, lo desquiciado, lo retorcido. No. Lo pintoresco allí es precisamente la función virtual de claros propósitos exteriores. Es decir: aquello que elaboran los sevillanos sobre los temas raciales, comunes al resto de los pueblos...

Lo pintoresco es, en Sevilla, la exaltación ideal de la pintura real, pero sin contorsionismos ni fambulismos descabellados, si no con emocionado sentido de la actitud. Es decir: Sevilla conoce, como nadie, el secreto espontáneo de la actitud, de la colocación, de la «pose»... Es decir: sabe ser artista. La intuición estética es, sin duda, la piedra de toque de todas sus rasgos.

La Macarena, no es ni más ni menos, que el plinto genial de lo pintoresco de Sevilla. Por eso tiene todos los matices de su luz, de su gracia y de su amor...

Colofón

La Macarena es Sevilla misma exaltada en el relieve de su expresión pintoresca.

Para conocer la Sevilla original e íntima, que tanto adulteraron escritores sin nervio ni sentido, conserva la ciudad, con avara predilección, ese tesoro sugerente de la Macarena, barrio castizo, fiel a sí mismo, cuyas mujeres son adoradas en una sola, compendio de todas las bellezas expresivas: la Virgen de la Esperanza.

La Virgen de la Esperanza, que en la Macarena, es la novia de todos los macarenos.

Y las mujeres la envidian, sin celos, y la quieren, sin rencoras.

A. RODRIGUEZ DE LEON

TEMAS DE ACTUALIDAD

LA GRIPE EN MADRID

Un día un hombre estornudó. Y dijo, con una triste mueca:

Tengo la gripe... No me cabe duda; siento escalofríos por todo el cuerpo...

Al día siguiente no fué a la oficina. Faltó dos semanas y cuando volvió, dirigiéndose al jefe del Negociado que le miraba compasivamente, gimió:

—Ha creído que me moría... Y todavía, no estoy bien del todo...

A los ocho días, otro de los oficinistas estornudó repetidas veces y, por último, expuso su opinión de que él también sufría las consecuencias del microbio:

El jefe le aconsejó, paternalmente:

—Cuidese, cuidese... Quédese en casa unos días...

Unas semanas más tarde, otro de los funcionarios declaró, modestamente, que él creía estar en posesión del microbio. Y en días sucesivos se sintieron atacados por la gripe casi todos los restantes.

Solamente quedaban dos que no habían sufrido ningún síntoma. Pero un día, a la salida, se reunieron para cambiar impresiones.

Yo creo—dijo uno de ellos—que nuestro deber consiste en decir que estamos enfermos. Menos nosotros dos, todos han tenido unos días de vacaciones.

—Todavía estamos a tiempo—contestó el otro.—Mañana dices que estás enfermo y cuando tú vuelvas a la oficina me marcharé yo. Pero no te olvides de estornudar muy fuerte y de quejarte mucho para que te oiga el jefe.

Esto fué el origen de la gripe en Madrid... Después la noticia circuló rápidamente por las oficinas y talleres, que se fueron quedando desiertos. Además, la gente empezó a perfeccionarse en la enfermedad. Al principio se decía, solememente:

—Siento escalofríos por la espalda. Me parece que tengo la gripe...

Después de perfeccionarse, gemían:

—Me paso el día estornudando; me duele la cabeza y cuando paseo voy tambaleándome...

Los médicos más decididos y más audaces en presencia de un enfermo así, solo se atrevían a decir, tímidamente:

—Sude, suda... A usted le conviene sudar... Y huyan para siempre.

Poco a poco la enfermedad se extendió. Pronto, de provincias empezaron a llegar noticias. Los periódicos dijeron que el número de atacados en Madrid ascendía a trescientos mil. Se fijaron bandos por las calles, se ordenó el cierre de algunos establecimientos; se arrojó bien la gente; pero todo en vano: la enfermedad persistía. Y persiste.

Hé aquí cómo un oficinista va go puede traer la desgracia a todo un pueblo. Inspirándose en esto, Linares Rivas puede hacer un drama que se titule: «Los griposos».

JAVIER SANCHEZ OCAÑA

PAN DE GUTEN PARA DIABÉTICOS

fabricado por la acreditada Casa de Madrid.

«VIENA REPOSTERIA CAPELLANES»

Caja con 12 barras, franco por te, 2 pesetas.

Pedidos a la Fábrica: Martín de los Heros, número 33

GLOSAS

Enanos célebres

Algo más larga de lo que a primera vista puede creerse, es la lista de los enanos célebres que ha habido en todo tiempo. Ahí están, en prueba de ello, los nombres de Jeffrey, Rudson, Matias Gallia, Akeneil y tantos otros cuya historia sería larga de contar.

Los ha habido, como el pequeño Moreau, que fueron actores eminentes; maestros de escuela, como uno muy inteligente de que habla Dangeau; artistas de mérito, como Ricardo Gibson; pintores, como Jacobo Lehenen, y hasta hombre de Estado y no nos dejaría mentar aquel duque de Altamira, marqués de Astorga, «el hombre más pequeño que jamás vi en sociedad», ni el lord Holland.

En Inglaterra, a fines del siglo pasado, otro enano, Mr. Hay, ascendido caballero del condado de Sussex, deliberaba entre los miembros del Parlamento. Dijo a su muerte escrito un «Ensayo sobre la deformidad» en que enumera con ingeniosas frases las desvan-

tajas que resuñan de una presencia o aspecto desgraciado.

Durante el cautiverio

¿Cuáles son las principales obras que han producido algunos escritores célebres durante su cautiverio?

Cervantes escribió, como es sabido, mientras estuvo cautivo en Barbería, una gran parte de su «Don Quijote».

Beclo se hallaba aprisionado cuando compuso su excelente obra sobre los «Consuelos de la filosofía».

Carlos I, Rey de Inglaterra, escribió durante su detención una obra notable, titulada «El retrato de un Rey».

El cardenal Polignac hizo su «Anti Lucrecio» durante su destierro.

J. B. Rousseau compuso durante su cautividad la «Ola al conde de Luc», obra admirable del género lírico.

Quevedo y fray Luis de León hicieron también notabilísimos trabajos en tanto permanecieron aprisionados.

Finalmente, Voltaire trazó y concluyó en gran parte la «Enriada», mientras su encarcelamiento en la Bastilla.

JOSÉ LUIS SALADO

De Instrucción pública

Plazas vacantes

Se hallan vacantes las plazas de profesores de alemán e italiano, del Instituto de Almería.

Forma en que se van a crear las 1.500 escuelas

La consignación del nuevo presupuesto para crear 1.500 escuelas, está hecha a base de que se creen 500 para 1.º de Abril e igual número en 1.º de Julio y otras 500 en 1.º de Octubre; no podrá por tanto darse con cargo ese crédito ningún ascenso por escuelas nuevas antes de 1.º de Abril.

Una beca

Se ha dispuesto que continúe en vigor la concesión de una beca a doña Elena Lázaro Sánchez, para que haga sus estudios en el Instituto de segunda enseñanza de nuestra capital.

Funcionarios excedentes activo

Por virtud de lo dispuesto en la vigente ley de presupuestos del Estado, quedan en situación de excedentes activos siete jueces de N.º 1.º y diez y seis oficiales primeros del Escalafón de funcionarios administrativos de Ingresos públicos, los cuales si las necesidades del servicio lo exigieran, podrán ser trasladados a otro departamento.

MAS DETALLES

La Fiesta del Arbol

Ampliamos los detalles que ayer dimos sobre la Fiesta del Arbol que se celebrará, organizada por nuestro Ayuntamiento, el domingo 6 de Febrero, en la plaza de Alcazaba.

Ya se han circulado las órdenes para que los niños de las escuelas nacionales asistan al acto y plante cada uno de ellos un arbol en la explanada que existe frente a la casita de la tradicional campana de la Vela.

El Alcalde señor Rovira Trejo, que con tanto interés ha tomado este simpático acto, repartirá entre los niños un folleto instructivo sobre el arbol, y además ha dado orden al director de la banda de música municipal para que instrumente el Himno al Arbol, del que son autores don Adolfo Matoro, de la música, y don Juan Moreno Ayala, de la letra (ambos señores ya difuntos). Dicho Himno se cantará en el acto de la fiesta de referencia.

REAL ORDEN

El armamento de los somatenistas

La «Gaceta» ha publicado un Real orden por la que se dispone que la baja de los afiliados al somatén lleva consigo el cese del derecho al uso de armas que les han concedido, y que en el caso de que la baja sea por proceso de mala conducta o razones que aconsejen su separación y prohibición de uso de armas, la que se le recoja se entregue en el Gobierno civil de la provincia respectiva, dándose cuenta por el comandante general de Somatenes correspondiente al director general de Seguridad y Gobernación, a los efectos de que le tengan en cuenta para la no concesión de la citada licencia.

Grupos eléctricos

para ELEVAR el AGUA a los PISOS, desde 300 pesetas en adelante.

Almacén de Maquinaria de VICENTE AZNAR Conde Oñalía, 30. —ALMERIA

GARAGE INGLÉS

Gran Taller de Recauchutado Procedimientos Modernísimos GARANTIZAMOS LOS TRABAJOS SIEMPRE QUE ESTOS SEAN SUSCEPTIBLES DE REPARAR.

Exclusiva de las famosas cubiertas Gooyear Siempre existencia de todas medidas.

STOCK Michelin. — Repuestos para toda clase de AUTOS. Gasolina y Aceite Atlantic.

Compañía Herrera de Motores Industriales. — ALMERIA.

UNA BENDICION

Sondeos artesianos

Mañana domingo, a las tres y media de la tarde y por el ilustrado señor Obispo de esta Diócesis, Fray Bernardo Martínez, tendrá lugar la bendición del tren de sondeos perteneciente a la Sociedad «Riños y Sondeos de Sur de España, S. A.» cuya presidencia ocupa el Excmo. señor marqués de Torre Alta.

Dicha Sociedad se dedicará con su potente y moderna maquinaria, a la busca de aguas artesianas en diferentes parajes de nuestra provincia.

Estos trabajos, que se harán en consorcio con los terratenientes, comenzarán en el pueblo de Gargal, y en el paraje denominado «Campillo». Desde luego se harán exploraciones en los campos de Najar y Dalias y en algunos otros lugares.

En verdad que es de desear que esta Sociedad, que expone su capital para buscar el precioso líquido, tan indispensable en nuestra comarca para los intereses agrícolas, tenga un lisonjero éxito que de todas veras le deseamos a la par que agradecemos la invitación que se nos hace para el citado acto.

Espectáculos

En Cervantes

Función para esta noche:

Proyección de la película cómica en dos partes, titulada «Dos mujeres en Torcuato». Segunda presentación de la atracción Wences con su inagotable repertorio. El elegante y fino artista Wences ejecutará nuevos trabajos de malabarismo; intermedios por Mario, gran humorista y cantante grotesco; nueva actuación de la hermosa tonadillera Matilde Vazquez y el espléndido artista Moreno? ejecutará nuevos números de ventriloquia, humorismo y musical.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 27:

Real cédula declarando desierto el concurso anunciado para sondeos de investigación de aguas en las provincias de Madrid y Almería.

Circulares de la Delegación de Hacienda dirigidas a los Ayuntamientos sobre incumplimientos de órdenes y a los contribuyentes mercaderes.

— Edictos de los Juzgados de Almería, Melilla y Cartagena.

— Idem de los Ayuntamientos de Enix, Cherecos, Benitagla e Intineión.

J. COMPANYY

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

RAYOS X

CONSULTA DE 9 A 10 Y DE 2 A 3

PRINCIPE, 85.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 28.

Llegada a Córdoba

En Palacio se han recibido noticias de haber llegado sin novedad a Córdoba el príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

Fueron recibidos por las autoridades de todas clases y numeroso público.

El crucero «Blas de Lezo» a China

En el ministerio de Marina se ha facilitado una nota a la Prensa, en la que se informa que esta madrugada salió de Ceuta el crucero «Blas de Lezo», después de aprovisionarse de combustibles sólidos y líquidos.

Ha sido autorizado el comandante de dicho buque para que pueda hacer escala en Malta, en caso de que necesite adquirir datos relacionados con la misión que se le ha confiado en China. Esto solo retrasaría el viaje varias horas.

El comandante ha telegrafiado al ministro de Marina señor Cornejo, diciéndole que está satisfechísimo de la normalidad y puntualidad en las escalas.

Fallecimiento

Ha fallecido en esta corte,

el inspector del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, don Luis Gaztela.

Varias visitas

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera ha recibido hoy las visitas del ministro señor Cornejo, del señor Gómez Jordana y de otros varios generales y jefes del Ejército.

También visitó al señor Cornejo, el almirante señor Yolí.

No hay novedad

El telegrama del Alcaide Comisario general Sanjurjo, dice que reina tranquilidad en ambas zonas.

El viaje de Ponte a Canarias

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición respectiva al próximo viaje a Canarias del ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte.

Este llevará a Canarias la representación de todo el Gobierno y podrá resolver como titular de todos los departamentos ministeriales los expedientes que haya pendientes, así como también dictar reales órdenes de todos los ministerios.

La Comisión se constituirá el día 29 y embarcará en Cádiz el día 31, habilitándose para el viaje un crédito de 35 000 pesetas.

El ministro ha declarado ante los periodistas que visi-

tará siete islas, abordándose el problema de la propiedad de tierras en San Nicolás, que es fertilísima, mientras otras tierras carecen de agua. El señor Ponte tratará directamente con los propietarios y aldeanos y se modificará la Ley de aguas, pues como dice el Obispo de la Diócesis, cada gota vale una onza. Se multiplicarían los alambamientos.

Se registran muchas injusticias, pues se dan casos de que se sortean las corrientes subterráneas, privándose de agua a los primitivos colonos que realizaron alambamientos.

El Obispo de Santa Cruz de Tenerife, que se halla en Madrid, acompañará en este viaje al ministro.

Los dos días que dura la travesía los dedicará el señor Ponte para preparar el trabajo que se le ha encomendado. Rechazará los banquetes, habiendo declinado uno que organizaba el Colegio de Abogados de Cádiz y otro del Ayuntamiento del Puerto de Santamaría, con motivo de la visita a la Prisión central.

La excursión durará tres semanas.

Se han rechazado los ofrecimientos de costear los transportes y alojamientos de los comisionados.

Mañana, después de constituirse la Comisión designada visitará al general Primo de Rivera.

Imposición de condecoraciones

El próximo lunes, en la Embajada de la República de Cuba, serán impuestas las condecoraciones concedidas por aquel Gobierno al general Primo de Rivera y a otras personalidades.

El embajador cubano entregó ya al príncipe de Asturias la Orden de Honor y Mérito Militar.

PERPEN

CORONA

LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR

La más barata

Modelos de oficina y viaje 700 y 550 pesetas

Venta al contado y a plazos

GARANTIA ILIMITADA

CORONA último modelo plegable

Precio especial de propaganda

500 PESETAS

Dirijirse a Francisco Guillén Felices, Príncipe, 40

UNA SOLICITUD

LA CRUZ DE BENEFICENCIA

Por iniciativa del doctor don Antonio Campoy Ibáñez, y fundándose en la labor realizada durante la pasada epidemia de fiebre tifoidea, se ha solicitado para el doctor don Miguel Solves Aguilar, la Cruz de Beneficencia, en petición presentada a este Gobierno civil y firmada por los señores siguientes:

Ilmo. señor Obispo de Almería; don Francisco Rovira Torres, Alcalde de Almería; don Santiago Zúmel, general Gobernador militar; don Gabriel Callejón, Director del Instituto; don Vicente Cabas, Presidente de la Diputación provincial; don Luis de la Torre, Presidente de la Audiencia; don Enrique Barrera, Delegado de Hacienda; don Andrés López Prior, Inspector provincial de Sanidad; don Eduardo Pérez Cano, Subdelegado de Medicina de la Audiencia; don Juan Antonio Martínez Limones, Subdelegado de Medicina de San Sebastián; don Fructuoso Pérez, Director de «La Independencia»; don Guillermo Rueda, Director de «LA CRÓNICA MERIDIONAL»; don Salvador Cañadas, Director de «Diario de Almería»; don José Soriano Alegre, por el Círculo Mercantil; señor Maqués de Torre Alta, Presidente del Casino; don Antonio García, Presidente accidental del Colegio Oficial de Farmacéuticos; don Miguel García Algarra, Presidente del Colegio de Médicos; don Onofre Amat, Decano del Colegio de Abogados; don Pascual Lacal, Delegado del Colegio Notarial, y don Calixto Tinoco, Director de la Escuela Normal.

Correos y Telégrafos

Conducción de correspondencia

Hasta el 23 de Febrero próximo, se admitirán proposiciones en esta Administración de Correos, para la conducción de la correspondencia en automóvil desde Almería a la barriada de San Jacó.

El tipo es el de 600 pesetas anuales.

Movimiento de estaciones

Ha quedado clausurada provisionalmente la estación telegráfica del Estado de Santa Olalla (Tolosa).

—Ha sido abierta nuevamente al servicio la estación telegráfica del Estado de Bermillo de Sagayo (Zamora).

—Ha reanudado su servicio de día completo la estación telegráfica del Estado de Baza (Granada).

—Han quedado reducidas provisionalmente a limitadas las estaciones telegráficas del Estado de Viena (Alicante), Castro Urdiales (Santander) y Béjar (Salamanca).

—Ha sido abierta nuevamente al servicio la estación telegráfica del Estado de Arjona (Jaén).

—Ha quedado clausurada provisionalmente la estación telegráfica del Estado de Sedano (Burgos).

—Ha quedado reducida provisionalmente a limitada la estación telegráfica del Estado de Corcuación (Coruña).

—Ha sido abierta nuevamente al servicio la estación telegráfica del Estado de Santa O'alla (Tolosa).

—Han reanudado su servicio de día completo las estaciones telegráficas del Estado de Sigüenza (Guada'ajara) y Béjar (Salamanca).

Juzgado Municipal

DIA 28

Distrito de la Audiencia

NACIENTOS.—María del Carmen Moreno de los Ríos, Antonio Cruz Ramón, Francisco Barranco Sanchez, José Miralles Martínez, Juan Ramirez Jorge, Elena García María, Luisa Martínez López, Virtudes Viciana Vera y Juan Zapata Gonzalez.

DEFUNCIONES.—Antonio Martínez González de 44 años, de gripe complicada; José Padilla Villa, de un año, de atrepsia; José Ortiz Martín, de siete meses, de bronquitis aguda, y Virtudes López Muñoz, de 20 años, de bronconeumonía.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIENTOS.—Antonio González Hernandez e Isabel Barvel Espinar.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

CURIOSIDADES

Los curas de la India, cuando matan un tigre o una pantera, celebran una curiosa ceremonia, mediante la cual el cazador con tras matrimonio con la fiera muerta. El cadáver del animal, colocado sobre un palanquin de bambú, es llevado en procesión, y luego se celebra todo el ritual del matrimonio con la mayor formalidad.

Que las a-añas son insectos aficionadosísimos a la música, es un hecho de antiguo conocido; pero es muy posible que no haya ocurrido en el mundo un caso semejante al sucedido recientemente en un salón de conciertos del estado de Misouri (Estados Unidos).

Cuando más entusiasmados estaban los circunstantes oyendo tocar a un violonista, empezaron a salir de los rincones e intersticios de la sala que es bastante vieja, un sin fin de arañas atraídas por los sonos del instrumento.

Ante aquella invasión los espectadores se olvidaron del «virtuoso» y se dedicaron con gran ahínco a matar a pisotones los insectos filarmónicos.

Al hablar de esto, añade un músico que ha presenciado el caso, que una culabrilla de jardín que acudía al oír tocar un piano y el de un choto que daba muestras de gran alegría cuando escuchaba las notas de una trompa, moviendo la cola y las orejas, brincando y encampanándose, sin dejar de hacer diversas demostraciones de contento mientras duraba la música.

Carbones minerales ingleses

CARDIFF 1.º Lista Almirantazgo grueso cribado

FRAGUA Superior Rhondda n.º 3

COK METALURGICO Newcastle.

ANTRACITA, Cobbles cribada

ANTRACITA, Nuez francesa cortada a máquina

ALFREDO J. POPPE, Reina, 36.



Madre...

Para dar a su hijo la sobrealimentación que requiere su crecimiento; para criarlo fuerte, robusto y libre de las enfermedades de la dentición; para librarse usted de mareos, desnutrición, dolores de espalda y debilidad general, use usted desde hoy el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

poderoso restaurador y potente anti-némico, que da fuerzas, nutre y vigoriza todo el organismo.

AVISO: Descartar usted de las imitaciones. El legítimo jarabe lleva en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

Un fabricante de tejidos de la zona de Lancaster (Inglaterra) ha tenido una idea feliz para que los operarios de su fábrica abren el tabaco.

Comprendiendo el fabricante que el vicio de fumar es malo para el cuerpo y para el bolsillo, y además peligroso para la casa donde abunda la lana, ofreció hace tiempo 25 pesetas de premio a todo operario de su fábrica que pasase un día sin fumar.

La idea ha dado resultados prácticos excelentes. A los doce meses de haber hecho la promesa, han reclamado el premio casi todos los obreros, y el patrono ha tenido que abonar 16 500 pesetas.

George Malgravy, ha descubierto un sistema que le permite fabricar lámparas de 36 bujías de intensidad, que no se apagan nunca.

Tan maravilloso descubrimiento se debe a una casualidad. Hallábase Malgravy hace cuatro años, haciendo algunos experimentos con productos químicos destinados a la fotografía, cuando vino a llamarle la atención una luz que irradiaba de un pequeño globo de cristal, que la producía ciertos productos químicos, cuya combinación es el producto del invento.

Encerrados estos productos en un tubo impermeable al aire, obtuvo una luz perfecta y de intensidad constante, que solo se acaba cuando se rompe el tubo.

Para explotar el invento que ya tiene patente en casi todas las naciones del mundo, se ha constituido una compañía con el capital suficiente para fabricar lámparas de diversos tamaños.

Francisco Herrada Sastrería

pone en conocimiento de su distinguida clientela que para mejor atender a los encargos de la misma, más del local de la Plaza Canalejas, 4, abre un nuevo taller en la calle Real, 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrada.

Titular vacante

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 17 del actual mes de enero, apareció el edicto anunciando la vacante de la plaza de médico titular de Santafé de Mondujar (Almería) dotada con el haber anual de 2500 pesetas, más el 10 por 100 como Inspector de Sanidad. Las solicitudes se admitirán durante el plazo de un mes a contar de la fecha ya indicada y el nombre de lo será por riguroso concurso de méritos.

Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones) Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ De 10 a 12 y de 3 a 5. Terriza, 19.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid 28

Bodas de plata de un reinado

El día 17 de Mayo, cumpleaños de Rey y cumplirá también 25 años de su coronación.

El Gobierno se propone festejar pública y solemnemente las bodas de plata del reinado de Alfonso XIII.

De regreso

Procedente de Egipto, llegará a Madrid el próximo domingo, el ministro señor conde de Bagallal.

También regresará el lunes a Madrid, de su viaje a Murcia, Lorca y Cartagena, el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido.

Congreso Terciario

En el Palacio Episcopal ha celebrado una reunión la junta designada para la celebración del séptimo centenario Franciscano.

Se ocupó de los detalles del Congreso Terciario que se celebrará el mes de Mayo próximo.

Se organizarán dos peregrinaciones a Italia.

Se instalará en Madrid una exposición Franciscana y se erigirá una monumental Via Crucis en el Cerro de los Angeles, que constituirá un monumento nacional.

La consolidación de obligaciones

Continúan en Madrid y provincias las inscripciones para la consolidación de la deuda flotante del Tesoro.

En las peticiones de empréstito predominan las de conversión del 5 por 100 amortizable sin impuesto.

Según los datos recibidos en el Banco de España, sigue en éxito creciente la operación.

Como dato curioso se señala, que las facturas, circulares, carteles y demás impresos utilizados en la consolidación de obligaciones pesan siete toneladas y media.

Restricción en las importaciones

El Director general de Agricultura ha anunciado que está dispuesto a restringir las importaciones de ganado, en vista de las excesivas concesiones que se otorgaban ahora merced al régimen simonista que se empleaba en la tramitación de las instancias.

Ahora se exigirán depósitos en metálico, eliminándose a los agiotistas.

Las negociaciones franco españolas

El ministro francés de Relaciones Exteriores monsieur Briand y nuestro embajador en París señor Quiñones de León, han convenido en conferencia celebrada ayer, que las negociaciones francoespañolas den comienzo el día siete de Febrero próximo.

Un telegrama

Con motivo del viaje del crucero «Blas de Lezo», el general Primo de Rivera ha dirigido un telegrama, dirigiendo a los marinos un feliz viaje y gran acierto en la resolución de cuantos problemas se presenten.

Al propio tiempo expresa la emoción de España, que seguirá el viaje del crucero tripulado por patriotas entusiastas siempre anhelosos de enaltecer el nombre español.

El señor marqués de Estella invoca para ello la protección de la Virgen del Carmen, patrona de los marinos.

El comandante del «Blas de Lezo» contestó al Presidente del Gobierno general Primo de Rivera, haciendo votos por la prosperidad de la patria y diciéndole que al leerse a la dotación del crucero el telegrama, gritó emoción dando vivas a España.

Contrato rescindido

El tenor señor Flota ha rescindido el contrato que tenía firmado con la empresa del teatro de la Ópera.

Unos atribuyen dicha rescisión a rivalidades con la contratista Coachita Supercia que alcanzó un clamoroso éxito.

Otros dicen que ha obedecido a haberle pedido la empresa que se rebaje los honorarios, por cobrar once mil pesetas por cada función, habiendo noche que la recaudación no llegó a tres mil.

Proposición del alcalde

El alcalde señor conde de Vallengano propondrá al Ayuntamiento en la primera sesión que celebre, que contribuya con el cincuenta por ciento de las subvenciones que el Estado otorga a las familias numerosas.

Construcción de un aeropuerto

El coronel señor Kiudelan y comandante señor Herrera han celebrado una conferencia con el ministro del Trabajo señor Ausós sobre la construcción de un aeropuerto en Sevilla.

Reforma de Estatutos

Hoy ha celebrado una reunión la Sociedad de Autores Españoles, acordando reformar los Estatutos por que se riga.

Para la gerencia se nombrará al compositor don Pablo Luna.

Medidas de higiene

El Gobernador civil señor Semprún ha reuñido en su despacho a los representantes de las empresas del metropolitano y tranvías, exigiéndoles que se cumplan con rigor las medidas de higiene de las vías, prohibiendo a los viajeros escupir en el suelo.

A los que contravengan lo dispuesto se les impondrá la multa de cinco pesetas, publicando sus nombres en la prensa.

¿Pérdida o sustracción?

La señora marquesa de Anerrío ha denunciado a la policía la pérdida o sustracción de un solitario, valorado en 7.500 pesetas.

Han sido detenidos una mujer y dos hombres que lo ignoraron.

Los detenidos aseguran que el solitario lo encontraron en la calle.

De Marruecos

Madrid, 28

Explosión de una bomba

Dos mujeres muertas y una grave

Comunican de Melilla, que una mujer llamada Carmen Martínez quien recogía arena en unión de la niña de siete años Antonia Robles en el sitio conocido por Cañada de la Muerte, encontraron una bomba, la que se llevó a la barraca que habitaba Carmen.

Al dejarla caer, hizo explosión. Resultaron muertas Dolores Martínez y Teresa Alcázar.

Carmen Martínez quedó en gravísimo estado. La niña Antonia Robles resultó milagrosamente ileso. La barraca quedó casi destruida.

Carmen presenta terribles heridas en todo el cuerpo.

GASOLINA
“ EL CLAVILEÑO ”
 0'62 litro
 Surtidor Purota de Purchena

BOLSA

Madrid 28

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	67'40
Id. 5 % amortizable.	90'60
Id. 4 % idem	88'00
Banco de España.	640'00
Español de Crédito.	201'00
Tabacalera.	194'00
Londres a la vista	29'25
Paris a la vista	23'95
Dolar.	6'06

PROVINCIAS

Madrid, 28

Farmacéutico detenido

Dicen de Barcelona que ha sido detenido un farmacéutico de la calle de Espare, quien mediante una contrabanda por diez pesetas fabricaba frascos de cocaína.

Llegada de ministros

Un despacho recibido de Murcia participa la llegada a aquella población de los ministros Martínez Anido y Calljo.

El recibimiento que se les tributó fué entusiasta.

Una compañía del Regimiento de Sevilla con banda y música les rindió honores.

El general Martínez Anido la revisó en la estación.

Después se trasladaron al Gobierno civil, donde tuvo lugar una recepción, que es tuvo brillantísima.

Asistieron numerosas comisiones, incluso los alcaldes de cuarenta y cinco pueblos.

Sentencias condenatorias

Por el tribunal de la Sala primera de la Audiencia de Barcelona se ha dictado sentencia en la causa seguida contra tres expendedores de billetes falsos, siendo condenados a catorce años de prisión.

También ha sido condenado el maquinista Duarte a ocho meses de prisión correccional, por considerársele culpable de un descarrilamiento.

El príncipe y el infante

Desde Córdoba comunican la llegada del príncipe de Asturias y del infante don Jaime.

Fueron recibidos por las autoridades y numeroso público.

Los ilustres viajeros almor-

zaron en la finca del marqués de Viana.

Después visitaron el Circolo La Amistad, la Mezquita, la Catedral y el Museo.

Seguidamente marcharon a Sevilla.

La despedida fué afectuosísima.

Caballo desbocado.—Muerdos y heridos

Otro despacho de Barcelona dice que próximo a la estación de Cella, al pasar un tren se desbocó el caballo de un carro de labranza, arrojándolo a un grupo de vecinos.

A consecuencia del accidente quedaron muertos María Ferrer, de 68 años, Claudio Herrero, de diez años y Juan Domenech de 26 años.

También recibieron heridas de consideración seis vecinos.

Administración de Correos roba

Comunican de Cádiz que en Grasa se ha cometido un robo en la Administración de Correos.

Los ladrones se descolgaron por el patio de la casa inmediata, llevándose cinco mil pesetas, numerosos sellos y varios documentos.

Han sido detenidos varios individuos sospechosos.

Decrece la gripe

En Barcelona, según los informes de la Inspección de Sanidad, decrece la epidemia de gripe.

Por los datos que se ven conociendo, resulta que habo varios días que se triplicaron las defunciones.

Cheque.—Un muerto

Dicen de Mahón que debido al exceso de velocidad, un automóvil chocó contra un carro faenero.

Quedó muerto el Director del Banco de Crédito Mercantil don Pedro Seguí.

Asamblea de alcalde

En la encuesta abierta sobre la proyectada asamblea de alcaldes de las provincias de Barcelona y Tarragona, se ha mostrado favorable el exsenador señor Darán que defiende el parlamentarismo.

El exalcalde republicano señor B. schs es de análoga opinión.

PERPEN

Lea usted 'La Crónica Meridional'

Confederación Nacional de Maestros

Delegación provincial Convocatoria

Para tomar los acuerdos procedentes, se convoca a una reunión general que tendrá lugar en Albox (Escuela de la Lema) a las doce y media del día 6 de Febrero, en la que se tratarán los asuntos siguientes:

- I. D. r cuenta de la constitución definitiva de la Asociación.
- II. Admisión de socios.
- III. Presentación y examen de cuentas.
- IV. Tomar acuerdos sobre la designación definitiva de cargos.
- V. Proposiciones que presenten los compañeros.

Los confederados que no puedan asistir, deberán mandar por escrito el parecer que le merezca de los asuntos a tratar, o delegar en algún compañero de los presentes.

Encarezco a todos la importancia de esta primera reunión, y espero no quedará ninguno de los asociados en manifestar de una u otra forma su opinión.—El delegado provincial, JUAN ORTEGA LARA.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones químicas. Específicos nacionales y extranjeros. *Química orgánica. Ortopedia. Algodones, gases y vendas.*

Servicio esmerado y económico
REAL NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Para un hospital

El Alcalde señor Rovira Torres ha girado una visita a un local que existe en la Carrera de Santa Rita, al lado del edificio donde ha sido instalado recientemente el Parque de Desinfección.

El objeto de dicha visita es para ver si el expresado local reúne condiciones para instalar el Hospital de Infecciosos.

Un ascenso

El Delegado de Hacienda que fué de esta provincia, hoy de la de Granada, don Pascual Abad y Cascajares, ha sido ascendido a Jefe de Administración de segunda clase, continuando en el mismo cargo.

Por roñir

La Guardia municipal ha detenido en la Pescadería, a Adolfo Gonzalez, Clarés y a Joaquín Salas Gonzalez por promover una riña y escándalo.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant 'El Mirador', esquina a la del Pintor Díaz Molina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

Per insolente

En la Comisión de Vigilancia ha denunciado un guardia municipal, haberse insolentado con él un individuo llamado Francisco Espinosa Martín, del Barrio Alto, porque le llamó la atención para que no cruzara montado en una bicicleta por la calle de las Tiendas.

Detenidos

En el sitio llamado Dehera de la Alfahua, de la villa de María, ha detenido la Guardia civil a Domingo Cerezuola Gomez y José María Lázaro Ruiz, por haber cogido y llevado 19 chaparras.

También ha detenido en Gador al gitano Rafael Cortés Muñoz, por haberle ocupado un revolver que usaba sin licencia y al también gitano Bernardo Torres Amador, por creérsele que se encontró una cartera conteniendo 875 pesetas que se extravió al vecino de dicho pueblo don Juan Ibañez Gomiz, cartera que no ha devuelto.

Se alquila

Cochera con cosa vivienda, calle Baja de Reyes Católicos (hoy Marqués de Comillas), sitio céntrico. Informes, Adolfo Viciama.

Embarque de naranjas

El vapor sueco 'Dagfrid' ha embarcado en este puerto, con destino a Londres, 3 384 cajas de naranjas, de esta provincia.

También lleva a su bordo una importante partida del citado fruto embarcada en Valencia.

El Código de Comercio

Se ha ordenado que el 31 del mes actual termine el plazo fijado para la información pública abierta sobre el anteproyecto de reforma del libro segundo del Código de Comercio, y que, no obstante, si el Consejo Superior Bancario presentase informe antes del 28 de Febrero próximo, sea admitido su informe como presentado en tiempo hábil a los efectos de la expresada información.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilis.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.
Consulta: 7, Eduardo Peres.

Esponjas, Plumeros, Gasmuzas, "Jabón Chimbo"

Lo mejor y más barato lo vende la
DROGUERIA-PERFUMERIA
EUGENIO DE BUSTOS
Calle de Granada, 25 y 27.
TELEFONO, 28

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OJOS, NARIZ Y GARGANTA
CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

Ginés de Haro y Haro

Abogado
Roya Catálceca, 19. Horas de despacho, de 10 a 12.

Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas hay que proveer hasta fin de año y muchas con sueldos que llegan a 3 000 pesetas. Compre la nueva Ley y Reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener estas destin. a 3 50 (emplar, certificado a provincias, acompañando el importe en Giro Postal). Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Carretera de San Jerónimo, 15.—Apartado 643 MADRID.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, periódico nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicación inmediata de salir en el «Diario Oficial de Guerra», y tendrá cuantos informes necesite sobre la tramitación de sus solicitudes, CINCO PESETAS trimestre; pago anticipado.

Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 24 de Febrero, el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON
y el día 22 de Marzo el magnífico vapor
REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 21 de Febrero el

ANTONIO LOPEZ
con escala en Cádiz y Canarias.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y se les facilita en ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.
Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle de General Segura, 2.ª b.ª.

LA TRIBUNA

Sección de compra venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.
OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. a realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35. — MADRID.

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos.

Rayos X y Electroterapia.

Consulta de 2 a 4. Paseo del Príncipe, 32.

Este número consta de ocho páginas

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidos en ultramarinos y confiterías.



EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro Jarabe Orive. Precio 4 25 pesetas.



NO ES UNA MÁS
ES LA MEJOR HOJA DE AFEITAR.
FABRICACION ESPAÑOLA
Concesionario para la venta en esta provincia DON MANUEL BLASCO, Alcalde Muñoz, 25.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.
Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de ríones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y brageros sin hierro.
Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el congreso nacional.
Calle del general Sánchez Ortega (antes Sagasta) número 9, bajo derecha.

Hiperacigil

ANTES
PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías o vómitos, náuseas, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras disenterias y engeneral para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacéutico: Globo, Tetuán 20, Almería, botica Santo Domingo, Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10